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У статті здійснено критичний аналіз Прогнозу економічного і соціального розвитку
України на 2016 р. та основних макропоказників економічного і соціального розвитку
України на 2017–2019 роки. Проведено всебічне й багаторівневе вивчення прогнозного роз-
витку економічної системи України, що дозволяє передбачати проблеми та, за можливо-
сті, запобігати кризовим проявам. Обґрунтовано фінансові можливості та технології
вирішення завдань щодо забезпечення економічної рівноваги. Окреслено систему транс-
формації та визначено потребу в стратегічному регулюванні, орієнтованому на забезпе-
чення реалізації концепції гомеостатичного розвитку країни з обґрунтованою макроеко-
номічною політикою.
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Рис. 1. Табл. 3. Літ. 15.
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ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОГНОЗИРУЕМОГО РАЗВИТИЯ

НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ В УСЛОВИЯХ ГОМЕОСТАЗИСА
В статье осуществлен критический анализ Прогноза экономического и социального

развития Украины на 2016 г. и основных макропоказателей экономического и социального
развития Украины на 2017–2019 годы. Проведено всестороннее и многоуровневое изучение
прогнозного развития экономической системы Украины, что позволяет предвидеть про-
блемы и, по возможности, предотвращать кризисные проявления. Обоснованы финансо-
вые возможности и технологии решения задач обеспечения экономического равновесия.
Определена система трансформации и потребность в стратегическом регулировании,
ориентированном на обеспечение реализации концепции гомеостатического развития
государства с обоснованной макроэкономической политикой.
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EVALUATION OF THE FORECASTED DEVELOPMENT EFFICIENCY
FOR THE NATIONAL ECONOMY UNDER HOMEOSTASIS

The article presents a critical analysis of the forecasts of economic and social development of
Ukraine for 2016 and the key macroeconomic indicators of economic and social development of
Ukraine for 2017–2019. This is a comprehensive and multi-level study of the forecasted develop-
ment of Ukrainian economic system which allows anticipating problems and, if possible preventing
crisis manifestations, also grounding major financial opportunities and technologies for the
achievement of economic equilibrium. Transformation of the system is described as well as the need
for strategic regulation designed to ensure the homeostatic development with sound macroecono-
mic policies.
Keywords: forecasted development; economic system; homeostasis.

Постановка проблеми. У вітчизняній економічній науці сформувалося
кілька напрямів і уявлень про подальшу трансформацію українського суспіль-
ства. Але першочерговим є питання стабілізації та відновлення рівноваги
національної економічної системи. Відповідно, проблема вибору шляхів
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реформування, визначення стратегічних напрямів розвитку національної еко-
номіки та використання адекватних механізмів регулювання економічного
розвитку є надзвичайно актуальною. Необхідним також є всебічне й багато-
рівневе дослідження подальшої еволюції розвитку економічної системи
України, що дозволило б передбачати проблеми та, за можливості, запобігати
кризовим проявам, обґрунтування фінансових можливостей та технологій
вирішення завдань забезпечення економічної рівноваги.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемам розвитку національно-
го господарства, структурної трансформації національної економіки та забез-
печення конкурентоспроможності економіки України висвітлено в працях
В.М. Гейця [3], М.М. Єрмошенка [8], С.А. Єрохіна [8], В.К. Черняка [13],
В.Я. Шевчука [14] та інших. Розроблення теорій функціонування та розвитку
соціально-економічних систем, а також механізмів державного регулювання
за кордоном розпочалися із середини XX ст. здійснювали такі зарубіжні нау-
ковці: Дж. Гелбрейт [4], Л. Йохансен [5], Дж. Кейнс [6], М. Кондратьєв [7],
П. Самуельсон [10], М. Фрідман [12], Й. Шумпетер [15] та ін. Питання участі
держави в регулюванні економіки сьогодні переосмислюються під впливом
глобальних кризових явищ, а оцінювання ефективності прогнозованого
розвитку національної економіки залишається найбільш суперечливою про-
блемою при визначенні пріоритетів економічного розвитку за умов гомеоста-
зису.

Невирішена раніше частина загальної проблеми. Досі залишаються невирі-
шеними питання щодо вибору вектору, який би забезпечив стійкість еконо-
мічної системи та надав би змогу вибудувати національну модель розвитку.
Оскільки економічна система і зовнішнє середовище знаходяться в постійній
і складній взаємодії, корегування та адаптація стратегії економічного розвит-
ку України до змінюваних умов є дуже важливим. І здійснюватися має постій-
но.

Метою дослідження є вивчення запропонованого Кабінетом Міністрів
України Прогнозу економічного і соціального розвитку України на 2016 р. та
основних макропоказників економічного і соціального розвитку України на
2017–2019 рр. [2] за двома сценаріями розвитку, його критичний аналіз та
рекомендації щодо реалізації.

Основні результати дослідження. В умовах, коли Україна прагне перебуду-
вати свою економіку і стати справді економічно спроможною країною, в науці
та практиці висуваються принципово нові підходи до управління національ-
ним господарством. Серед цих підходів особливе місце посідає розробка та
наукове обґрунтування теоретико-методологічних засад і практичних реко-
мендацій щодо гомеостазису національної економічної системи та засобів
його реалізації.

Визначення стратегічних напрямів економічного розвитку України є
вагомою основою ефективного управління національною економікою.
Зважаючи на те, що всі попередні Програми економічного й соціального роз-
витку України протягом років незалежності не були реалізовані повною
мірою, у науковців та громадськості виникають сумніви щодо необхідності
розробки та обгрунтування подібних документів стратегічного характеру.
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Зазначимо, що Кабінет Міністрів України в 2014 р. своєю Постановою
затвердив прогнозні показники економічного та соціального розвитку
України на 2015–2017 роки [1]. Даною постановою передбачався розвиток
України за одним з трьох запропонованих сценаріїв. 

Порівняння фактичних та прогнозних даних споживчих цін, середньомі-
сячної зарплати та рівня безробіття, розрахованих Кабінетом Міністрів
України в 2014 р. на 2015 р. наведено в табл. 1.

Таблиця 1. Порівняння фактичних та прогнозних даних споживчих цін,
середньомісячної зарплати та рівня безробіття на 2015 рік, %*

Як бачимо з табл. 2, максимально наближеними до реалій українського
буття виявилися дані, отримані за прогнозними розрахунками третього сцена-
рію. Варто відмітити, що запропоновані прогнозні сценарії розвитку ще тоді
були досить зваженими та обережними. Причинами цьому була ситуація, що
склалася: загострився політико-правовий стан нашої країни, погіршилась
соціально-економічна ситуація, яка набула загрозливого характеру з точки
зору територіальної цілісності країни. Кризові явища негативно відбилися на
всіх сферах національного господарства. Економіка України і наразі прохо-
дить випробування, зумовлені падінням ВВП, зростанням інфляції та бюд-
жетного дефіциту, кризою банківської системи та фінансів загалом, борговою
залежністю та соціальною напругою. Про це свідчать і показники, наведені на
рис. 1.

У 2015 р. КМУ затвердив прогноз економічного і соціального розвитку
України на 2016 р. та основних макропоказників економічного і соціального
розвитку України на 2017–2019 роки [2]. Згідно із запропонованим прогнозом
розрахунок здійснено за двома сценаріями розвитку: оптимістичному та песи-
містичному. При розрахунку до уваги бралися базові показники макроеконо-
мічного розвитку України у 2015 році.

Основні прогнозні макропоказники економічного розвитку України за
оптимістичним та песимістичним сценарієм на 2016 р. приведено в табл. 2.

Даним документом на 2016 р. передбачалося зростання споживчих цін (в
діапазоні 14,2–16,6%), середньомісячна заробітна плата мала складати
99,5–102,3% від рівня 2015 року. Прогнозується зростання рівня безробіття до
10,4–10,8%. Дуже обережними є прогнози щодо рівня ВВП. Так, за оптимі-
стичним сценарієм, очікується зростання ВВП на 2%, а за песимістичним –
падіння на 0,3%.

На 2017–2019 рр. передбачено сценарії розвитку, які також важко назвати
оптимістичними. Основні прогнозні макропоказники економічного розвитку
України на 2017–2019 рр. за двома сценаріями розвитку наведено в табл. 3.
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Таблиця 2. Основні прогнозні макропоказники економічного розвитку
України за двома сценаріями на 2016 рік [2]

Таблиця 3. Основні прогнозні макропоказники економічного розвитку
України на 2017–2019 рр. [2]
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Закінчення табл. 3

Так, на 2017–2019 рр. передбачається уповільнення росту споживчих цін
та рівень безробіття. Найоптимістичнішим першим сценарієм передбачене
зростання середньомісячної заробітної плати у 2017 р. на 3,7%. У 2018 р.
передбачене зростання середньомісячної заробітної плати на 4% і на 2,2%, за
першим і другим сценарієм розвитку. Однак запропоноване зростання аж ніяк
не вирішує проблем відтворення трудового потенціалу та забезпечення потреб
розвитку людини. Прогнозування росту ВВП у 2017–2019 рр., відповідно до
першого та другого сценаріїв, в діапазоні 1–4% можна назвати дуже перебіль-
шеним.

Висновки. На нашу думку, на державному рівні необхідно дієвіше впро-
ваджувати декларовані реформи, їх втілення має давати позитивні результати.
Постає потреба в стратегічному регулюванні, орієнтованому на забезпечення
реалізації концепції гомеостатичного розвитку держави з обґрунтованою мак-
роекономічною політикою.

Україна повинна розвиватися за оптимістичним сценарієм, адже основ-
ною передумовою концепції розвитку України варто визнати необхідність
забезпечення економічного зростання на рівні не нижче 5–7%. Відправною
точкою економічного зростання національної економіки повинне стати при-
пинення війни на Донбасі, інвестування на відбудову краю, а також макси-
мально можливе використання наявного в країні потенціалу.
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